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Дехто вважає мову лише засобом порозуміння між людьми. 
Насправді ж цим не вичерпується її значення. У мові нація 
закодовує всю свою історію, багатовіковий досвід, здобутки 
культури,  духовну самобутність. Мова для кожного народу стає 
ніби другою природою, що оточує його, живе з ним всюди і завжди. 
Як великим нещастям обертається нищення природи, так і боляче 
б’є по народові зречення рідної мови чи навіть неповага до неї.

Українська мова - одна з прадавніх слов’янських мов і є рідною 
для десятків мільйонів людей. Кожний народ - творець своєї 
рідної  мови. Для українців рідна мова - мова нашої нації, мова 
предків, яка зв’язує нас між собою і з попередніми поколіннями, 
їхнім духовним надбанням.



Занепад рідної мови є наслідком духовного зубожіння народу. 
Звичайно, такий великий народ, як українці не може допустити 
цього, якщо вважає себе цивілізованою нацією. Ставлення до 
рідної мови є свідченням національної свідомості і рівня культури 
народу, його цивілізованості. 
Одним з головних завдань кожного розвинутого суспільства, 
показником його самосвідомості і визначником розвитку 
культури є, поряд з турботою про збереження природних багатств 
і примноження цінностей духовної культури, постійна турбота про 
екологію мовного середовища.



Закон “Про мови” 1989 року, який проголосив українську мову 
державною, та Конституція України 1996 року, що юридично 
закріпила цей статус, поширили коло тих, хто користується 
українською мовою. Ідеться про державних діячів, спеціалістів 
різних сфер і галузей. Проте часто виникає невідповідність 
між високим професійним рівнем і низьким рівнем культури 
мовлення. 

Виходячи з історичних і мовно-культурних особливостей 
формування етнічного складу населення України,  де кількісну 
перевагу, крім Криму, мають українці, роль державної (офіційної) 
мови цілком закономірно виконує українська мова, що закріплено 
Конституцією. Закон про мови в Україні, визнаючи 
державний статус української мови, відзначає, що у місцях 
компактного проживання громадян інших національностей для 
офіційного спілкування на даній території можуть 
використовуватися їхні мови.



Маємо ряд історичних фактів, що свідчать про престижність 
української мови. У великому Литовському князівстві вона була 
державною мовою; як актова мова використовувалася в 
Молдавському князівстві; бахчисарайські хани листувалися нею з 
турецькими султанами. Українську мову вивчають у 
багатьох університетах світу, а з розвитком і утвердженням 
незалежності України зростає міжнародний авторитет української 
мови як державної.
Престиж мови залежить не від неї самої, а від її носіїв. На жаль, 
не всі українці усвідомлюють це. Тому українська мова в нашій 
державі стане престижною тоді, коли ми не будемо її соромитися, 
коли оволодіємо усім багатством її, навчимося гарно, виразно, 
правильно говорити по-українськи і будемо пишатися, що ми, 
українці, маємо таку чудову мову.



Погано, коли загострюється мовна проблема.  Але ситуація 
стає небезпечною, коли мовну проблему поширюють за її межі. Про 
небезпеку для української мови треба говорити в повний голос 
поки не пізно.  Громадяни кожної держави, мають мовні обов’язки, 
що полягають у захисті та збереженні рідної мови. Захист рідної 
мови - найприродніший і найпростіший, найлегший і 
найнеобхідніший спосіб національного відродження і 
самоутвердження. Володіння рідною мовою – не заслуга, а обов’
язок справжніх патріотів.



Українська мова 
в інтернеті

За даними пошукової системи «Yandex» восени 2010 р. найбільша 
частка запитів українською мовою у цій системі була в 
Тернопільській області — 33%, найменша — в Криму — 3,7%

Статистичні дані «Yandex» станом на вересень 2014 свідчать, що 
між 2010 та 2013 роками частка україномовних запитів у 
середньому зросла, причому в основному за рахунок центральних 
і західних регіонів: наприклад, у Івано-Франківській, Львівській, 
Тернопільській областях пошук українською склав понад 40% від 
усіх запитів. 



Українська мова здає позиції 
в  ЗМІ, 
освіті, торгівлі
У 2012 році в Україні вперше за всі роки незалежності 
зменшилася кількість школярів, які навчаються  українською 
мовою, а книжок українською надрукували менше половини 
загального тиражу. Крім того, вісім найрейтинговіших 
телеканалів країни віддали лише 28% ефірного часу 
україномовним програмам, шість найрейтинговіших 
радіостанцій крутили лише 3,4% українських пісень, а 86% 
проданих в країні книг були написані російською. 

Про це свідчать аналітичні дані "Стан української мови в 
Україні в 2012 році", оприлюднені громадським рухом Простір 
свободи з нагоди Дня української писемності та мови, що 
відзначається 9 листопада. 



Проблема 
двомовності

Щодня російська мова укорінюється все глибше в Україну. Дивлячись 
новини по телевізору у цьому може переконатись кожен. Тепер – це 
правило, рідну мову держави витісняє мова сусідня. Мода така в Україні, 
переходити на окупантські мови і робити їх своїми рідними. Ще трошки і 
українська стане мовою малої кількості українців. Виходить, що настав 
час обороняти мову землі на якій ми живемо від засилля чужинської, наглої і 
зверхньої.

Найгірше в тому це те, що поклоніння російсько-мовності присутнє 
всюди, у всіх прошарках населення, у всіх регіонах держави. Зверніть увагу, 
що російськомовна музика лунає навіть в глухих селах Західної України, що 
вже казати про схід, південь, мегаполіси. 

А так звана мова впевненої людини, що має 
якийсь міфічний статус і авторитетність – 
російська, чи не так? За кращих часів 
української державності, українській мові не 
надали достатнього захисту, не пропагували її 
повноцінно, не зміцнили її. 



Українська мова – національне надбання українського 
суспільства, вона повинна охоронятися та підтримуватися 
державою. Мовна політика як одна із складових частин державної 
має бути спрямована на забезпечення 
оптимального функціонування української мови в усіх сферах 
життя українського суспільства, їх подальшого розвитку та 
взаємодії. 

Українська мова, виконуючи інтеграційну функцію, є важливим 
чинником зміцнення державності,  забезпечення культурного та 
економічного розвитку нашої країни.

  




